

人力资源社会保障

RENLIZYUANSHEHUIBAOZHANG

2021年12月9日 第47期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方网站

“上海市人力资源社会保障网”网址调整为“rsj.sh.gov.cn”。相应经办域名地址也已调整,如:“自助经办系统”调整为<http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd/>。您可选择从市人社局官网首页进入“公共服务平台”,也可输入网页地址<http://ggfw.rsj.sh.gov.cn>直接访问。



让上海因人才更精彩、人才因上海更出彩!

11月26日,上海市人才工作会议召开。市委书记李强指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措和中央人才工作会议精神,胸怀“国之大事”,下好人才“先手棋”,举全市之力加快推进高水平人才高地建设,努力打造我国建设世界重要人才中心和创新高地的重要战略支点,为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供人才支撑、打好人才基础,让上海因人才更精彩、人才因上海更出彩。

市委副书记、市长龚正主持会议。市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记于绍良出席。

以更坚定决心下好人才“先手棋”,以更宽广视野谋划好“海聚英才”大文章,以更大力度打造人才高地、勇攀创新高峰

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视人才工作,提出一系列关于人才工作的新理念新战略新举措,深刻回答了为什么要建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,为做好新时代人才工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要把深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和习近平总书记对上海人才工作的一系列重要指示要求紧密结合起来,学深悟透,自觉贯彻到上海人才工作的全过程和各方面,以更坚定决心下好人才“先手棋”,以更宽广视野谋划好“海聚英才”大文章,以更大力度打造人才高地、勇攀创新高峰。

吸引更多人才来到上海,让

上海成为天下英才的筑梦之地、逐梦之城、圆梦之都

李强指出,中央赋予上海建设高水平人才高地的重大任务,是着眼全局作出的战略布局,是推动上海发展的重大战略、重大机遇,是上海的重大使命、重大责任。我们要把建设高水平人才高地作为上海人才工作的总抓手、总牵引,努力在人才强国雁阵格局中发挥“头雁效应”,使人才资源更好成为城市核心竞争力的关键支撑,使人才优势更好成为城市软实力的显著标志。上海高水平人才高地建设,要彰显国际化的人才导向,构筑世界级的人才平台,实行更开放的人才政策,造就战略性的人才力量,构建金字塔型的人才结构,营造高品质的人才生态。要推出一系列举措、展开一系列行动、实施一系列工程,以更加开放的格局、更加宽广的胸襟、更加包容的环境,吸引更多人才来到上海,让上海成为天下英才的筑梦之地、逐梦之城、圆梦之都。

形成引才聚才的“强磁场”,打造对人才不可抗拒的吸引力

李强强调,要充分发挥上海开放引才的综合优势,大力吸引集聚海外高层次人才。深化建设重量级实验室、大科学设施和高水平研究型大学、科研院所,不断集聚科技领军企业、跨国公司研发中心,持续打造世界顶尖科学家论坛等高端平台,大力培育世界级产业集群,把平台的联系做广、能级做强、影响做大,形成引才聚才的“强磁场”。集成、放大、用好上海在营商环境、契约精神、治理能力、文化积淀、生活体验、市民素质等软实力、软环境的优势,打造对人才不可抗拒的吸引力。要更好强化重点人才工程的统领作用,聚焦集成电路、人工智能、生命科学等重点领域,主动而为、抢抓机遇、招才引才,加强国际协同创新合作,

更好推动前沿科学研究和关键核心技术突破。

真正为人才松绑,不合理的限制都要取消,该下放的权力都要下放,最大程度激发创新创造活力

李强强调,要率先开展人才发展体制机制综合改革试点。进一步解放思想、大胆突破,对标最高标准、最好水平,争取海外人才引进制度率先突破,进行全周期的政策设计,力争推出一批更有显示度的改革举措。要向用人主体充分授权,真正为人才松绑,不合理的限制都要取消,



该下放的权力都要下放,最大程度激发创新创造活力。科研管理方式、人才使用机制要以信任为基础,在管理上做“减法”,在激励上做“加法”乃至“乘法”。要为创新活动提供更有力的政策支持、更便捷的融资渠道、更安全的知识产权保护。

抓好战略科学家这个“关键少数”,抓好青年科技人才队伍这个“源头活水”

李强指出,要加快建设战略人才力量,打造“硬核科技”的“硬核力量”。抓好战略科学家这个“关键少数”,培养更多领军人才,带动更多创新团队。抓好青年科技人才队伍这个“源头活水”,为他们创造更好条件、提供更有支持,通过“揭榜挂帅”“赛马”等机制,让

他们挑大梁、当主角,在人生的黄金期成就事业的黄金期。要着力厚植人才培养的根基,造就更加宏大的人才队伍。加大自主培养力度,着力培养一大批具有国际化视野、跨学科思维、创造性才能、包容性胸襟的优秀人才。加强基础研究人才“后备军”建设,对“好苗子”要早发现、早跟踪、早培养。加大产教融合力度,培养更多高水平工程师、高技能人才等能工巧匠。对城市发展需要的方方面面人才都要更加重视、培养出来。

寻觅人才求贤若渴、发现人才如获至宝、举荐人才不拘一格、使用人才各尽其能

李强强调,要加强党对人才工作的全面领导。全市各级党委(党组)要贯彻好党管人才方针,履行好管宏观、管政策、管协调、管服务的责任,更好地爱护人才、集聚人才、成就人才。要以更强的责任感抓人才工作,“一把手”带头抓“第一资源”,在造就一流人才队伍上拿出新招,做到寻觅人才求贤若渴、发现人才如获至宝、举荐人才不拘一格、使用人才各尽其能。要以更强的合力抓落实,建立健全领导体制和工作机制,各级组织部门牵头抓总,各职能部门各司其职、密切配合,各地区发挥自身优势,切实增强政策研究和落实的突破性、穿透性。要以更强的政治引领凝聚人才,各级干部要善于同人才打交道、交朋友,经常联系人才、倾听心声,热情帮助解决实际问题。大力弘扬科学家精神,在全社会营造崇尚科学、尊重人才的良好氛围。

更大力度推动人才政策先行先试、人才计划优化整合、人才服务提质增效

龚正就贯彻落实本次会议会议精神指出,要按照市委部署,把握发展定位,充分发挥开放引才优势,加快打造高水平人才高地。把握实践标准,坚持实践出人才,依托科创主战场加快打造战略人才力量。把握创新规律,坚持放权松绑、破立并举,加快打造人才体制机制改革试验田。把握需求导向,更大力度推动人才政策先行先试、人才计划优化整合、人才服务提质增效,加快打造高品质人才生态系统。

市领导周慧琳、诸葛宇杰、胡文容、朱芝松、彭沉雷,上海交通大学党委书记杨振斌,交通银行监事长徐吉明等出席会议。

市人社局党组传达学习李克强总理考察重要讲话精神

近日,市人力资源社会保障局党组召开会议,专题传达学习李克强总理考察中国(上海)高技能人才公共实训中心重要讲话精神和市委常委会精神。局党组书记、局长赵永峰主持会议并讲话。局领导纪维莹、张岚、费予清、谈琳、吴杰锋、叶霖霖、卜缨、程征东、周国良出席,相关处室、单位负责同志参加。

会议指出,李克强总理考察中国(上海)高技能人才公共实训中心,充分体现了党中央、国务院对就业工作的关心和重视,对技能人才培养的关注和期许。李克强总理的重要讲话,深刻阐明了做好就业工作的重

大意义,深刻指出了技能人才培养的重要作用,为做好下一步工作划出了重点、指明了方向。全局全系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照李克强总理重要讲话精神,认真落实市委、市政府部署,紧紧围绕实现更加充分更高质量就业的目标,全力以赴做好促进就业工作,切实维护就业大局稳定。

会议强调,要精心部署安排,迅速掀起热潮,把学习贯彻

党的十九届六中全会精神与学习贯彻李克强总理考察重要讲话精神结合起来,切实把学习成果转化为做好新时代上海就业工作的实际行动。要充分发挥人社系统作为促进就业工作核心职能部门、技能人才工作主管部门的作用,全力以赴稳就业、促创业、强培训、保民生,大力推进职业技能提升和技能人才培养,持续改善营商环境,扎实推进创新创业蓬勃发展。

会议要求,要切实抓好贯彻落实,全力推动上海就业培训工作再上新台阶。要千方百计稳住就业基本盘,坚持以创业带动就业、以培训促进就业,确保就业规模持续增长、就业结构不断改善、就业质量进一步提升。要不遗余力培养高技能人才,充分发挥第46届世界技能大赛的带动和溢出效应,大力培养具有国际水平的高技能人才队伍。要尽心竭力提升就业创业服务,落实落细减税

降费、稳岗扩岗等政策措施,支持中小微企业等市场主体进一步增强发展活力;充分发挥“一网通办”的平台优势,以数字人社为支撑,探索更加智能、更加精准、更加有效的就业服务新模式。要多措并举促进灵活就业,进一步健全面向所有灵活就业人员的就业服务和政策支持体系,让广大在沪灵活就业劳动者更舒心、更安心、更放心。

与会局领导及部分处室、单位负责同志作了交流发言。